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Apare în fiecare Dumineca. 

Dumineca Cananencii. 
Mântuitorul Nostru Isus Hristos ca să 

scoată pe om din adâncul pierirei şi să aducă 
pe pământ sfinţenia pierdută prin păcai — a 
vărsat din îmbelşugare în adevărata casa a 
lui David, în Biserică, preste locuitorii ade
văratului Ierusalim peste credincioşi — spiritul 

g darului şi al rugăciune i : In ziua aceea . . . 
turna voiu preste casa lui David şi preste 
cei ce locuesc Ierusalimul duhul darului şi 
al milei, al rugăciunilor. Zaharie 12. 9. 10. 
Creştinii cei dintâi erau cu tojii oameni păt
runşi de acest duh ai rugăciunii : Tofi petre
ceau cu o inimă (cu un cugeO în rugăciune 
Fapt. Ap. i. 14; şi făcându-se oameni de 
rugăciune ş'au făcut sfinţi, deprinzând toate 
virtuţile. Şi oh cât de frumos se numeşte acest 
spirit spiritul darului şi al rugăciunii! Căci 
acest spirit de pe vremea morţii Dîui Nostru 
Isus Hristos fiind pururea viu în biserică ne 
îndeamnă la rugăciune şi ne. dobândeşte 
darul, şopteşte cererile şi face să fie ascul
tate ; întăreşte slăbiciunea noastră şi porneşte 
milostenia dumnezeească asupra noastră, 
înaltă încrederea noastră şi face să se plece 
spre noi înălţimea dumnezeească, ridică pe 
om până la Dumnezeu, şi face să se pogoare 
Dumnezeu până la om, pune în legătură 
cerul cu pământul, pe om cu Dumnezeu : 
duhul darului .şi al rugăciunilor, al cererilor. 

D. N îsus Hristos nu s'a îndestulat 
numai cu aceea ca să ne grăiască mai pe 
fiecare pagină din Evangeiie despre acest, 
duh al darului şi al cererilor, să ne arete 
lipsa, însemnătatea, receiinjele; ci în Evan-
selia de azi a Cananencii a voit să ni-i arate 
într'un chip văzut. Să vedem dară cum a 
fost rugăciunea cananencii şi cum trebue să 
fifc şi a noastră . . . 

Preţul unui exemplar : 1 Leu. 

Muierea Cananeancă se roagă 1" cu, o 
credinţă desăvârşită, mărturisind că Isus Hris
tos era fiul lui David şi puternic. în sine însuş 
să-i dea ceeace-i cerea dela Ei : Milueşte-mă 
Doamne. Se roagă a,poi 2" cu o mare dra
goste : milueşte-mă, îndură-te spre mine zice 
ea, fiica mea rău se îndrăceşte, răul şi boaia 
fiicei sale le socoteşte ca şi când ar fi a ei. 
3° Se roagă mai încolo cu o adâncă umilinţă 
socotind că îndrăcirea fetei sale este pentru 
păcatele sale. Cu aceste două virtuţi trebue 
să însoţim rugăciunile, ce îe facem ^pentru 
a l t» : adecă trebue să ne rugăm Ca şi 
când iipsa ar fi a noastră, şi să ne învino
văţim, pe noi îhşi-ne pentru relele lor. A c e 
asta e datina sfinţilor. 4° Se rugă cu mare 
cinste şi cu multă căldură fiindcă se aruncă 
la picioarele Mântuitorului şi striga mereu* 
cătră dânsul zicând: Mifueşfe-md, Doamne, 
fiul lui David.. . şi mergea tot după Dl. 
Hristos. 5" in urmă se roagă cu statornicie, 
răspinsă de mai- multe ori nu înceta nici 
decum cu sirigătul ei 

D. N. Isus Hr. a pus la probă virtutea 
acestei muieri: La început Isus nu i-a răs
puns ei cuvânt, ba o alungă dela dânsul, 
ca şi c â nd ea ar fi fost un câne : Nu este 
bine a , pănea fiilor si a o arunca cănilor. 
O astfel de probă o face. ca -să pregătească 
sufletul — dar proba asta se face numai cu 
persoane bine întărite în virtute. La proba 
aceasta muierea a dat semn 1° că are răb
dare, căci primită cu o astfel de asprime^ 
nu s'a tulburat, nu s'a jăluit şi n a încetat 
cu rugăciunea 2» a dovedit umilinţă, pentru 
că asămânându-se cu un câne, ea să măr-» 
turisit de atare: Aşa e doamne, zise muie
rea, îndestulindu-se şi cu starea cânilor, că 
şi cănii mănâncă din sfărmăturile, cari cad 



din masa domnilor săi. In urmă 3* dă dovadă 
de îpielepciime, căci din insa» numirea aceea 
priit tiare era înjosită şi respinsa, tea prilej 
de a se ruga şt mai tare, cu mai mare stă» 
ruin|ă . . . Fiindcă sunt ca şi un câne, mă 
rog cel putitt să mi se dee şi mie ceea ce 
se dă şi cânilor. 

* 
•* * 

D. N. 1,-sus Hristos o lăudă, zicându-i: 
0 muiere, mare este credinţa ta. Arătă că 
i-a plăcut tare mult credinţa acestei muieri, 
pe cum dimpotrivă de altă dată avea datina 
a mustra, a dojeni pe învăţăcei pentru putina 
lor credinţă. Apoi îi împlini cererea: fie \ie 
cum voeşti şi s'a tămăduit fiica ei dintru 
acel ceas; adecă pentru acelea cuvinte ale 
tale, mergi, că a eşit diavolul din fiica ta. 
Umilinţă cuvintelor fi — virtute atât de 
urgisită de diavolul — a fost pricina de 
a ieşit diavolul din fiica ei. 

Iubiţilor mei. Toii Sfin|li ne învaţă că 
rugăciunea e de lipsă pentru dobândirea 
mântuirei vecinice : cel ce se lapadă de rugă
ciune — părăseşte calea mântuirei. Ne înva{â 
mai încolo că o zi fără rugăciune e o zi 
pierdută, fără rugăciune credinţa se îânge-
zeşie şi scade în inima noastră, iăr în min
tea noastră se întunecă lumina adevărurilor 
creştineşti. Cel ce nu se cuprinde cu Dum
nezeu şi cu desăvârşirile sftle nemărginite 
acela e rece şi nepăsător fa{ă de Dumne
zeu, cel ce nu cumpăneşte de asupra dato
ritelor sale nu mai simţeşte4 însemnătatea 
lor şi se face leneş întru înplinirea lor, ori 
îşi împ'ir.e-jte rău datoritele. Când ne rugăm 
trebue să ne încordăm toată mintea noastră, 
să o facem din toată inima, altmintrelea " 
rugăciunea este numai o mişcare de buze. 
Sfânta Terezie zicea că e cu neputinfă a 
rosti un Tatăl nostru cum se cuvine, fără de 
a ne reculege tot sufletul nostru. Rănit'ani 
fost ca iarba şi s'a uscat inima mea, că 
mt-am uitat a mânca pdnea mea. Ps. 101,5 
Zicea prorocul David. Fără rugăciune înză-
dar aşteptăm să înaintăm în virtuţi, fără rugă
ciuni nu este. reculegere, nu umilinţă, nu 
iubire, nici o virtute zice sf. Bonaventura. 
Fără rugăciune suntem ca nişte soldaţi fără 
arme, vrăjmaşii sufletului nostru, sunt gata 
să năvălească asupra noastră, suntem fărâ 
apărare şi fără scut împotriva diavolului % 

împotriva Sumei împotriva inimei noastre. 
Dacă însă ne rugăm, atunci credinţa noastră 
din zi în zi, este. tot mai viiă, gustăm pe 

Dumnezeu şi lucrurile lui Dumnezeu: Gus
taţi şi vedeţi că bun e Domnul, se pretuegte 
-mărimea bunătăţilor vecinice şi se simţeşte 
nimicinicia, deşărtăciunea lucrurilor din lume; 
cel ce se roagă îşi vede greşeieie, păcatele 
sale, scăderile sale, şi leacurile potrivite 
pentru vindecare, focul patimilor se stânge, 
gi în locul lor se aprinde focul iubirei celei 
sfinte. Cel ce nu se roagă e uşuratic, nu e 
cu băgare de samă la nimica, lânged şi fără 
putere, mânios, uricios, lipit de el însuşi es 
de simtemântul propriu, dar cel ce se roagă 
e serios, aşezat recules, curajos, zelos, dulce, 
modest, bîând, smerit şi fără pretenziune. De 
aceea zice sfântul Augustin: Acela ştie trăi 
cum se cuvine, care se ştie rugă bine. Aşa 
prejuim noi rugăciunea? 

Datorinfele mamelor fata 
de prunci. 

(Urmare) 

I. 

Faţă de voi înşi-vă. 

Înainte de toate păstraţi cu mare' grijă 
— ca cea mai scumpă comoară a voastră — 
frica de Dumnezeu şi groaza fată de păcat. 
Cu frică şi cu cutremur vă lucraţi mântuirea 
voastră. Acestea apoi trebue să le insuflaţi 
în fiii voştri şi în bărbaţii voştri — cum ? 
dacă nu sunteţi voi pătrunse de ele 7 Intre 
ori câte lucruri caznice şi familiare — 
mântuirea sufletului e lucrul cel mai mare, 
muierile căsătorite au mai multe greutăţi şi 
mai mari datorinte — şi mai grele au deci 
trebuinjii mai mare — de dar, de luminări, 
de ajutoare — aşa dară trebue să se roage 
mai mult lui Dzeu, să cerceteze mai des 
biserica şi sfintele Taine să se păzască $i 
să privegheze mai tare asupra lor . . . Ce 
privelişte tristă a vedea o mamă cu un copii 
în brafe — care e întinată cu un păcat de 
moarte? Is perdute toate năcazurile ei, 
toate suferinţele ei — atâtea nopţi nedurmite, 
atâtea neliniştiri — un păcat de moarte — 
toate Ie nimiceşte pentru ceriu. • 

O astfel de mamă cum va insufla ură 
eâtră păcat — la fiii ei şi Ia bărbatul er? 
cum va priveghia — cum zice sf. Pavel 
asupra casenilor ei, slugilor, muncitorilor? 
Câte femei priveghiază şi grijesc mai tare 



#te averile t o r t a r de suflet, de poruncile, 
Iul Dzfcu — nti'si bat capul ? Pentru ce ? 

naU o flacără dumriezeescâ in inimă . ; . . 
® astfel de muiere cum im trage asupra 
caset Sale binecuvântarea lui Dzeu —când 
ea e un lucru de blăstâm şi urîtă înaintea 
Ochilor lui Dumnezeu? Âsadară ură fată 
-de păca t . . . 

se roage dimineaţa şi săra . . . 
Dimineaţa-îs învăluite cu lucruri . . . 
ittgât«-vă scurt: două, treî minute — ce sunţ 
într'o zi ? Şi sară iară . . . doară vă vor f1 

râittas înapoi lucrurile peste zi — că v'atf 
rugat dimirteatd 2—3 minute ? Seara — zice{« 
rugăciunile voastre în familie. — Aceasta 
datină evlavioasă e un izvor de multe 
daruri pentru familiile credincioase! — La 
slujba din Dumineci şi sărbători — faceţi 
toi : ce4 cu putinţa să lua|i parte . . . Aveţi 
de grijit copii mici . . . Vâ părândati din 
caia. . . Slujbă e marea • rugăciune — în 
care ne închinăm Dzeului Nostru adevărat 
l*us. Hr.. îi muljămim, şi dobândim tot feliul 
4e darurif pentru noi, pentru deaproapele 
§i pentru părinţii şi fraţii nostriî repausaji.., 
La slujbă din Dumineci şi sărbători ni se dă 
prilej de a învăţa lege creştinească — 
ascultând predica, învăţătura creştină . . . 

In vremurile de demult — fiecare familfe 
— umbla la slujba şi peste săptămână . . . 
afară de vremea lucrului greu . . . Iată pentru 
ce moşii şi strămoşii noştri erau mai credin
cioşi. — mai buni, mai fericiţi ca noi . . • 
Apoi tineii ajunurile şi posturile . . . Cine nu 
se poate înfrâna Miercuri le şi Vinerile — 
de la mâncări de dulce — nu se Va putea 
înfrâna nici în alte lucruri . . . 

In sfârşit sunt prilejurile de păcat: Spi
ritul Sf. z ice : Cel ce iubeşte primejdia — va 
pieri In ea. . . Primejdia e adeseori şi pentru 
muieri şi pentru fetele voastre . . . Trebue să 
se ferească deci femeile de atari persoane, 
de atari îegăruri păcătoase — să închideţi 
poarta, uşa — voastră, să nu durmiti sin
gure dacă sunteţi văduve şi fii voştri îs mari... 

(Va urma) 

Comitetul Căminului de Ucenici aduce 
mulţumită Dlui Dr. Ilie Chindriş primpro-
curorului pentru suma de Lei 100 dată ca 
răscumpărarea felicitărilor de anul nou în 
-favoarea ucenicilor. 

Intîmpinarea Domnului 
— 2 Februarie — 

Sf. Evangelist Luca descrie originea 
acestei serbătoare în sf. Evarigelia Ia cap. 2. 
vers 22—34 în următoarele : 

„Şi când sau împlinit zilele curătireiei, 
după legea lui Moise, l'au dus pe el în 
Ierusalim ca săi pună înaintea Domnului". 

Precum este scris în legea Domnului: 
„toată partea bărbătească, care deschide 
pântecele, sfântul Domnului se va chema". * ) 

Şi se dea jertfă, precum s'a zis fii 
legea Domnului, două turturele sau doi pui 
de porumb. 

Şi iată era un om în Ierusalim, anume 
Simion şi omul acela era drept şi temător 
de Dumnezeu, aşteptând mângâierea lui 
Israil şi Spiritul Sfânt era într'insul. 

Şi era lui făgăduit de Spiritul Sfânt să 
nu vază moarte, până ce nu va vedea pe 
Unsul Domnului. 2 ) 

Şi a venit cu spiritul în biserică. Şi 
când au adus părinţii pe Isus pruncul să-i 
facă după obiceiul legii 

el l'a luat în braţele sale, şi a bine
cuvântat pe Dumnezeu şi a z is : 

„acum slobozeşti pe robul tău, Stăpâne, 
după cuvântul tău cu pace; 

căci văzură ochii mei mântuirea ta, 
care ai gătit înaintea fetei tuturor popoarelor, s ) 

lumină întru luminarea neamurilor şi 
mărire poporului tău Israil". 

Şi era losif cu muma lui mirându-se 
de celea ce grăia despre dînsul. 

Şi i a binecuvântat pe dînşii Simion, 
şi a zis către muma lui: „iată acesta este 
pus spre căderea şi scularea multora din 
Israil, şi spre semnul, căruia i-se va zice 
impotrivă. 

Şi prin singur sufletul tău va trece 
sab ie 4 ) : ca să se descopere deia multe 
inimi cugetele ' ) " . 

Cel dintâiu fecior trebue închinat lui Dumnezeu. 
s ) Hristos. 
3 ) Pentru toate popoarele. 

*) Măria va avea mari dureri văzând suferinţele 
Fiului ei. 

") Oameni vor spune, cari sunt cu Isiis şi cari 
în contra lui. 



Preasfintitul Episcop Iul iu deplin 
sănătos. Am anunţat şi noi, că Preasf. Sa 
Episcopul nostru în urma multelor oboseli, 
cu cari e împreunată munca sa arhireiască 
a ajuns, a fi bolnav în aşa măsură, în cât 
starea lui a reclamat intervenţie chirurgicală. 
Uustritatea Sa s'a supus unei operaţii, care 
a succes cu desăvârşire, aşa, ca după 
o ingrigire medicală mai îndelungată la 
12 Ianuar crt. s'a reîntors sănătos la reşe
dinţa sa. Cu aceasta ocaziune la gara din 
Gherla a fost intimpinat cu nespusă bucurie 
de cătră credincioşii localnici — preoţi şi 
mireni — în frunte cu Ilust. Sa Dr. Oct. 
Domide prelat papal, care a tălmăcit bucuria 
tuturor văzând că iubitul Arhireu a sosit 
sănătos în mijlocul fiilor săi. Aceasta bucurie 
este şi a noastră, cari suntem pe aceste 
plaiuri ale lui Dragoş-Vodă şi plecând cu 
smerenie inimeîe noastre ineintea Proniei 
cereşti mulţumim pentru cereasca ingrigire, 
care pe iubitul nostru Părinfe-Episcop ni l'a 
redat deplin sănătos. 

Bibl iograf ie» A ieşit de sub tipar 
„Apărarea Creştinismului prin unirea bise
ricilor" studiu dogmatic, canonic, istoric, 
social, de actualitate, prelucrat din limba 
italiană după P. Nic. Franco de canonicul 
Dr. Victor Bojor. 

Arare ori ni se dă ocaziune să prindem 
câte o lucrare de acest soi, din «care se 
exlude ori ce patimă şi din care ca un fir 
neîntrerupt, de pe fiecare pagină respiră cea 
mai călduroasă iubire pentru a conlucra din 
resputeri la unirea bisericilor cu scopul de | 
a promova mântuirea sufletelor, fericirea popo
arelor şi în deoseb a neamului românesc. 
Cartea e scrisă într'un limbaj limpede, uşor 
la injeles şi cu cele mai bine alese argumente. 

A fost o fericită idee a părintelui cano

nic de a anexa mai multe dovezi chiar şi 
din timpurile prezente, din cari apare, că 
capete luminate nu numai preoţi ei şi laici 
şi in deosebi Români ortodoxt să ocupă a 
găsi modalităţile de unire cu Biserica catolica. 

Opul merită a fi răspândit în cele mai 
largi pături ale societăţii şi din acest respect 
regretăm, că a fost scos de sub tipar înti'un 
număr prea redus de exemplare. 

Din parfe-ne felicităm pe păr. canonic 
Bojor pentru lucrarea sa şi dorim ca să 
aibă rodurile dorite din belşug. 

Se poate procura dela Tipografia die
cezană in Gherla cu preţul de 140 Lei. 

Cărfi de rugăciuni. 
1. închinăciunile Creştinului. 

Sighet. 4 Lei. 
2. Credinţa Soldatului român. 

Dr. luliu Florian Blaj. 15 Lei. 
3. Cânteretul. Carte de rugăciuni, 

cu răspunsurile, dela Sf. Lilirgie cu-
troparele Întocmit pentru tinerime. Blaj 
15 Lei. 

4. Domnului să ne rugăm. Dr. 
Nicolae Brinzeu Blaj. 20 Lei. 

5. Măngăieria Sufletului, loan 
Gent. Oradea 20 Lei si 28 Lei; 

6. Cărarea Fericirii. Gheorghe 
Mânzat. Cluj. 135 Lei, 

7. Mângâierea Creştinului t loan 
Ghenf. 80, 140, 180, 250 Lei. 

8. Noul Testament. Dr. loan 
Bălan Oradea. 60 Lei. 

Şe pol comanda la „Librăria 
Asociatiunii" în Sighet (Piaţa Unirii 
No. 25). 

Calendar săptămânal. 
29 Ianuarie —4 Februarie 1928. 

29. Dumineca Hananencii. (Ev. Mat. 15, 21) şi aducerea moaşt. S. Ignatie. 
30. Luni Sf. Ipolit Papa Romei şi SS. Păr. Trei lerarchi Vasilie, Grigorie 

şi Ioan Gură de Aur. 
31. Merii SS. Chir şi Ioan. < 
1. Miercuri. M. Trifon. 
2. Joi. Intîmpinarea Domnului. 
3. Vineri. Dreptul Simeon. 
4. Sâmbătă. Păr. Izidor. 




